

你到了 年就到了

最近看电视,经常听到“你到了,年就到了”这样一句话。起初并未在意,可听得次数多了,仔细品味一番之后,方才觉得意义深远!曾经年少不经事的我,又怎能体会其中的深刻含义呢?

人们都说“儿行千里母担忧。”如今我早就是为父之人了,可是这其中的道理我却懂得太晚,完全不理解为什么每次过年的时候,父母最期盼的就是“团圆”,而且缺一不可。父母的期盼,其实更多的是一份牵挂,对所有儿女的牵挂,看

到我们活蹦乱跳地平安到家,父母才安心,似乎这样才是真正的意义上的“过年”。

我家一共有三个孩子,我是大哥,还有一个妹妹和一个弟弟,我们年龄相差不多。我们村是改革开放以后发展富裕起来的,现如今是全国最大的农机配件城,弟弟和妹妹受当时整个村都经商的影响,热情地投身到那股浪潮中去,如今都小有成就,很有满足感。于是,他们能陪伴在父母身边。只有我从没放弃求学的理想,一个人来到一个陌生的城

市,也就留在了这里,因此,我成为母亲最大的“牵挂。”

刚刚工作的环境和生活是艰辛的,每次母亲打电话来总是询问:“一个人在外边打拼不容易,生活得算计着点儿,如果钱实在不够花,就给家里打电话。”家和母亲是我最大的依靠。现在,虽说母亲已经离我而去了,可是那温暖的话语,却常在我耳边响起。

印象最深的一次回家过年,是我女儿才几个月大的时候,那年的雪下得很大,我只能坐长途汽车回家。因为还要倒

车,每次都要几个小时才能到家。这下可把老妈急坏了,生怕出什么意外,一直在门口等着我们。到家后才知道,母亲在外边等了我们将近两个小时。

而今我也以同样的心情,牵挂着还没放假回家的女儿,体会到那份焦急等待却迟迟不能见面的滋味,体会到儿女们在家,才有过年的样子,才有个年味儿!

此刻,我更深刻地理解了“你到了,年就到了”这句话的含义,全天下父母翘首期盼的是一个团圆年。 保定 李卫星/文

回家的路

春节临近,为了买张回家的车票,我在网上苦苦坚守,终于抢到了一张回家的车票。

得知我春节要回家过年,父母便开始在日历上倒计时。每天第一件事,就是在日历上减去一天,这就意味着我回家的脚步又近了一程。

为了给我营造过节氛围,父母买了一套大红色的被罩,说实话,对于这样鲜艳的颜色我并不太感兴趣,但当我听见电话中父母兴奋的声音时,便觉得颜色并不重要,重要的是父母那份心心念念的情。

得知我要回去的消息后,母亲就一直电话中问我喜

欢吃什么,为了不给母亲增加太多的负担,我便没有将自己的喜好告知。我虽然在电话中什么也没有表明,但却忽略了一个重要的问题:其实我所有的喜好母亲早已知晓。

出门在外最想念的总是家乡的味道,特别是母亲的手艺。虽说母亲做的饭我已吃了二十多年,但每一次总感觉味道会有所不同,我知道,那是母亲用爱烹制出的美食。

平日里与母亲通话时,提到最多的就是母亲包的饺子。这次得知我要回家,母亲便早早开始忙活起来,为了能让我将乡的记忆带走,母亲做了六七种饺子馅儿,有白菜、萝

卜、酸菜……每一种馅儿母亲都准备了一些,她说:“女儿走了这么久口味可能变了,我多准备点,总有一款她爱吃的馅儿。”其实,只要是母亲包的饺子,不管什么馅儿我都爱吃。

伴着回家的人潮,我终于回到了久违的家乡,下了火车,我的目光紧紧锁定在出站口那一高一矮的身影上。父母来接我了,在我将目光锁定的同时,他们也看到了我,那一刻,我们都不停地挥着手。

有一条路,无论多么艰难崎岖也要义无反顾地走下去,那就是回家的路,因为在路的另一方,有我们最亲最爱的人。 辽宁 黄诚华/文



阖家欢乐 赵国骅/作



福享新春 缪贞谊/作

“秀出新春节拍”摄影征稿启事

新春佳节将至,您生活的地方,一定是一派喜庆祥和的节日氛围。请用您手中的相机或手机,留住光与影的瞬间,记录美好、温馨、吉祥、喜庆、团圆的时刻吧。为此,本报《多彩地带》版特举办“秀出新春节拍”摄影征稿活动,欢迎广大读者朋友积极参与。

本次摄影征稿活动,要求拍摄者能够真实记录春节期间的美好时刻,可以是结伴出游、合家团聚、老友聚会,也可以是家乡美景、娱乐演出、庙会大集等。佳节的美妙乐曲,怎么能少了您的快乐节拍呢?欢迎广大读者朋友参与摄影征稿活动,作品请自留底稿。春节过后,本报将择优刊发读者来稿。

征稿时间:即日起至2月23日(以当地邮戳为准)。

作品要求:

1.作品须为本人原创,内容真实。请注明作品标题、拍摄者姓名、电话及通讯地址。

2.作品不求画面完美,只求随手抓拍,真实记录春节期间的美好时刻。

3.作品须为JPG格式,不小于500KB。

投稿邮箱:石家庄市中山东路313号新闻大厦1810房间王玉龙收,邮编:050011;或发送电子邮件至:wyl88629395@163.com。

电话:0311-88629395。

年是一种情结

小时候,日子是清贫的,但过年不能忽视。爸爸妈妈仿佛一夜之间突然有钱了,开始置办年货了。每每不解时,妈妈就会说:“穷过日子,富过年嘛!”每年过了腊八,我就开始天天掰着手指头盼着爸妈带我去逛集市。我和爸爸站在肉摊前,爸爸很有些豪气地买下猪头、后座,我和爸爸一起抬着肉,放到爸爸的大架车子上。

回到家,就有的忙活了。爸爸把猪头放进大锅“咕嘟咕嘟”地煮,妈妈切些肉,做成肉馅,忙着炸肉丸、炸藕盒。我凑在铁炉前,看着妈妈将丸子放在油锅里,就馋馋地等着。丸子熟了,妈妈夹出一个,吹一下,放在我的嘴里,那叫一个香!

待到年根儿,要蒸馒头、蒸花卷。爸爸可是一把好手。他会精心地把面做成各种小松鼠和小猪的形状,可爱得你都舍不得吃。大年三十,爸爸会做一桌子好菜。每年,爸爸都会在三十晚上做条鱼,一边给我夹鱼肉,一边说着:“年年有余喽!”

大年初一,当我醒来时,新衣服、新鞋子已经摆在床头。洗漱过后,和爸妈一起去拜年。过年了,大家似乎都格外大方,我的兜里也开始有了零花钱。

如今,人们的生活越来越富裕了,过年和平时没有太大的分别。可是,我依然会想起妈妈说的话:“穷过日子,富过年。”或许,这就是老辈人固守的生活观念吧! 石家庄 王南海/文

HAPPY NEW YEAR

2018

中共石家庄市委老干部局
石家庄市老年大学
石家庄市老干部活动中心
石家庄市老年书画研究会

给广大老同志拜年,祝大家在新的一年里

身体健康 阖家幸福
万事如意

